

# 劳模情暖劳模

## 临海市总工会打造个性化志愿服务品牌



爱心服务小分队开展活动。

## 临安首家企业职工心理服务室成立

本报讯 通讯员郑涛报道 为推进面向企业职工的心理服务站点网络建设,近日,杭州临安区总工会联合区卫健委在万马集团挂牌成立了该区首家企业职工心理服务室。

万马集团职工心理服务室的挂牌,标志着该区职工心理健康服务体系建设又迈出了重要一步。服务室将开展面向一线职工的心理健康知识宣传、问题咨询、疑似排查、转介治疗等心理关爱服务,发挥好心理关爱服务的前沿阵地作用,立足企业,面向职工,做到职工心理问题早发现、早干预、早治疗。挂牌仪式后,临安

本报讯 通讯员朱霄雷报道 “你们比我的儿女还要好!”近日,家住临海的88岁省劳模孙凤梅激动地拉着志愿者的手,感谢他们的上门服务。这些志愿者来自临海市“劳模匠心”志愿服务队的爱心服务小分队,他们都是临海市各行各业的劳动模范、先进工作者。

另一边,省先进工作者茅许慎过了一个难忘的87岁生日,临海市总工会副主席胡义伟和劳模协会会长施克军带领爱心服务小分队成员带着生日蛋糕来为他祝寿。

这些都是“劳模情暖劳模”志愿服务的一项内容。

今年以来,临海市总工会、市劳模协会着力打造劳模志愿服务品牌,在“劳模匠心”技术服务队基础上,针对80岁以上高龄、行动不便的老劳模,又组建了一支爱心志愿服务队,开展“劳模情暖劳模”志愿服务活动。

这些80岁以上老劳模们人手一张爱心服务卡,卡片上的内容各不相同。临海市总工会、市劳模协会通过前期调查、信息采集,根据他们的个人意愿及需求,精心制定了个性化、定向式的爱心服务,包

括理发、修手脚指甲、打扫卫生等生活类服务和健康义诊、陪聊谈心等健康心理类服务。

临海市总工会基层工作部部长林深介绍说:“组织年轻的劳模为老劳模服务,关心老劳模的生活,一方面可随时掌握他们的生活状况,了解他们实际生活中存在的困难;另一方面为老劳模的晚年生活增添更多快乐,让他们感受到劳模大家庭的温暖。”

下阶段,这支爱心服务队将继续采取集中服务和分散服务、定期服务与日常服务相结合的方式为老劳模开展志愿服务活动。

温州市政协总工会界别委员网上联络站开通

## 方便职工群众与委员“指尖对话”

本报讯 通讯员郑晓报道 近日,温州市政协总工会界别委员联络站开通试运行,工会会员可通过该网络工作站,直接向总工会界别委员提出建议,上传图片,并可在提交诉求时对“是否设置为公开推荐案例”进行选择。

据悉,为进一步增强人民政协界别代表性的新要求,充分发挥界别优势,增强界别活力,凸显界别作用,温州市政协总工会界别创新“168”界别工作模式,不仅设立了线下界别工作站,还在网上建立了联络站,方便职工群众及时与委员对话,搭建政协委员与职工之间更为直接便捷的沟通桥梁,切实延伸委员履基的基层触角。

会员可以根据自己所需,选择向某位委员提问或者反映问题。在留言板输入问题并提交后,被提问委员即可收到短信提示。委员根据短信提示进入后台进行答复,答复完毕提交后,会员也可即时收到短信回复,提示其在界别政

协委员联络站所提问题或者所提建议获得了答复,可登录温州市总工会网站或者“温州工人”微信公众号进行查看。

会员还可通过“图文并茂”的形式在“提案征集”板块向委员提出建议,上传图片,并可在提交诉求时对“是否设置为公开推荐案例”进行选择。

据悉,为进一步增强人民政协界别代表性的新要求,充分

发挥界别优势,增强界别活力,凸显界别作用,温州市政

协总工会界别创新“168”界别

工作模式,不仅设立了线下界别工作站,还在网上建立了联

络站,方便职工群众及时与委

员对话,搭建政协委员与职工

之间更为直接便捷的沟通桥

梁,切实延伸委员履基的基层

触角。

### 工运走笔

## “职工说事”多多益善

■费伟华

据《浙江工人日报》报道,职工说事,工会听事、办事,是企业自发形成的民主参与形式,是职代会、厂务公开、平等集体协商等企业民主管理制度的有机补充,使职工参与企业民主管理的形式更加日常化、实时化、灵活化,能够有效弥补企业职工诉求反映渠道不畅的短板。这样的工作机制将在宁波全面推行,逐步走出企业民主管理的新路径。

首先,通过建立职工表达诉求的通道及化解机制,围绕问事、说事、办事、评事等环节,勤于向职工问事,善于倾听职工说事,敢于为职工办事,乐于接受职工评事,可以及时解除职工心中的疙瘩和困惑,拉近了企业与职工之间的距离,增强了职工的荣誉感和责任感,能充分调动他们内在的主动性和积极性。

其次,搭建了企业与职工沟通交流的平台,职工能够针对生产和管理中的问题,大胆地建言献策,将“问题”变成了“金点子”,汇聚群智促进了企业的发展。

第三,通过打造人性化和精细化的企业文化,增强了职工的主人翁意识,有利于及时化解企业与职工之间的矛盾和问题,把“摩擦力”转化为“凝聚力”,不仅给企业增添了活力和后劲,也维护了企业的和谐与稳定。这样的做法,值得其他企业学习和借鉴。

## 快乐运动 健康生活



近日,第八届台州市工会系统运动会在路桥体育馆召开,共有拔河、30米往返接力、“8”字跳绳、能量传递等集体项目和乒乓球、羽毛球、飞镖、单

人跳绳、中国象棋、跳棋等个人项目的比赛,运动会处处洋溢着欢乐的氛围,传递健康向上

的精神风貌。图为拔河比赛。

通讯员韩尚进、林绍禹 摄

## 安吉房产中介从业者有了“娘家”

本报讯 记者程雪 通讯员李颖、周建巨报道 在“除死角”“扫盲区”的建会行动中,安吉县再一次“破冰”,于日前成立安吉房产中介行业联合工会。自此,该县约千名房产中介从业者有了“娘家”。

“近年来,安吉房地产业蓬勃发展,房产中介企业和从业人员越来越多。”安吉县住建局住房管理科科长王文龙告诉记者,安吉住建部门备案的房产中介企业有150余家,从业者约千人。

“接下来,我们有几个小目标。”安吉房产中介行业联合工会主席高红表示,将做好培训,借助

工会“大学校”,让房产中介从业者提高技能素养,做好服务,在维权帮扶、组织文体活动上凸显工会担当;加强“强身健体”建设,让“年轻”的房产中介联合工会找到“娘家”的定位,尽职尽责服务职工。

“联合会的成立为房产中介行业健康良好发展创造了有效的平台和载体,为行业规范有序运行起着重要的服务作用。”安吉县总工会党组书记、常务副主席戚露波表示,希望联合工会通过开展劳动竞赛、技能比武、创优评先等活动,进一步提升行业从业者整体技能水平,有效促进行业规范健康地发展。

日前,在杭州萧山的一家建材企业生产场地里,国网杭州市萧山区供电公司工作人员朱见伟正在查看最新一批废旧电线杆的处置情况。这些水泥电线杆经过一系列绿色工艺处理后,将变成新型绿色建材,被广泛应用在市政建设、建筑等不同的场景。这是萧山供电公司开展废旧电线杆绿色利用,践行可持续发展的一个缩影。

“退役”电线杆成了“香饽饽”

随着杭州“拥江发展”战略的深入实施,萧山按照“全域城市化、区域一体化、城区国际化”三化联动要求,快速推进城市建设。萧山电网也进入改造升级的“快车道”,在这一过程中,一些水泥电线杆也将“功成身退”。

由于这些电线杆经济价值低、回收处置困难,且用于堆放的仓储空间不足,而自行处理则会产生噪音污染和扬尘污染等问题。如何妥善安置这些“退

## “退役”电线杆担当可持续发展“新主角”

### 萧山供电“变废为宝”挖潜增效

役”水泥电线杆,成为萧山电网快速发展过程中碰到的“成长的烦恼”。

为解决废旧水泥杆处置难题,萧山供电公司积极探索,构建“再利用、工厂化、集成化、合作化”的“一用三化”模式,通过发展理念、企业资质、技术领先等维度评估,精准建立“朋友圈”,与建材企业合作,共同开展废旧水泥杆的绿色再利用。

在建材企业车间,一根根水泥杆被送进生产线进行破碎、分离。分离后的钢筋可直接回收,而水泥残渣将被分为粗骨料和细骨料分别利用。通过“废弃混凝土再生利用产业化关键技术及应用”这一核心技术,这些从水泥杆中分离出来的粗骨料制作成混凝

土,可用作房梁承重墙,而细骨料将制成砖块和模板,应用到建筑之中。

萧山供电公司与建材企业协商制定了“三方案两职责一流程”,明确费用与收益方案、运输和交接方案、凭证签收和保管方案,落实双方的安全职责、工作职责。同时明确职责分工,落实回收责任主体、最小批量回收数量约定、移交前后仓储及安全责任主体等过性要素,双方完成了从电线杆拆除到最终绿色再利用的全链条管控。自此,“愁嫁”的废旧水泥电线杆成了“香饽饽”。

通过这样高质量的合作,双方发挥各自优势,化解了各方痛点,实现了多方共赢,为废旧物资的绿色处置提

供了一条典型经验。”建材企业负责人沈建华欣喜地说。

“两本账”揭开可持续发展密码 “像这样一根水泥杆可以制作约8块9厘米厚的墙板,里面的钢筋同样可以回收利用!”建材企业工作人员沈海强指着远处正在被破碎的水泥杆说道。

根据沈海强的测算,一根15米水泥杆每根可回收1吨左右的残渣,添加水泥后,可制成新型建材,按再生产产品的经济价值约300元/吨进行测算,每年处置2000根水泥电线杆预计可创造价值约60万元的再生产品。

废弃水泥杆“变废为宝”,直接为该建材企业带来了切实可见的经济效益。对于供电公司来说,通过废旧水

泥杆的绿色再利用,节约了场地租赁、分解、填埋等费用。

除了产生“看得见”的经济账,朱见伟更关注看不见的“环保账”。“如果将萧山电网每年‘退役’的2000根水泥电线杆,按照传统的破碎分解后填埋的方式处置,将直接浪费约1400立方米的骨料资源。”朱见伟介绍,“经过绿色再利用处置后,除了节约砂石、钢筋等资源外,废物填埋率将达到零,减少二氧化碳排放量1600吨,减少化石能源消耗量600吨,同时减少粉尘和噪音污染,推动绿色可持续发展。”

萧山供电公司的废旧水泥杆绿色再利用项目,已入选国家电网公司可持续性管理示范项目。接下来,公司将深挖电力废旧物资绿色再利用的广度和深度,响应联合国2030可持续发展议程,以电力示范助力国家可持续发展。

G15沈海高速公路台州段施工公告 因G15沈海高速公路台州段跨岭隧道群综合设施提升改造及日常养护施工需要,计划于2019年12月20日-24日连续5天夜间21:00-08:00对临海南至吴岙枢纽路段宁波方向进行断流施工,施工具体管制措施:

1. 20日-23日4天均采取宁波方向临海北、临海南交替分流,20日-22日温州方向车流从吴岙广场借道宁波方向通行。

2. 24日采取宁波方向临海南、台州交替分流,同时关闭宁波方向台州服务区和临海北宁波方向进口。届时,往杭州、上海方向的车辆从天台、白鹤上高速,往宁波方向的车辆可提前绕行甬莞高速和诸永高速(如遇特殊情况及雨天顺延)。请过往司乘人员注意分流信息,合理选择出行时间,封道期间给你带来的诸多不便敬请谅解!

浙江省高速公路交通警察总队台州支队 台州市公路管理局 浙江台州甬台温高速公路有限公司 2019年12月15日